

報業在華百花齊放競爭烈

訪溫記者：爆料追擊日漸普遍

【明報專訊】九名應加拿大外交及國際貿易部邀請訪加11日的中國記者，昨日在溫哥華表示，中國新聞事業隨着民營企業的介入，競爭愈來愈激烈，揭露社會及官僚的黑暗面愈趨大膽，人民倚賴傳媒訴冤的情況日漸普遍，官方機構亦感到傳媒監察的壓力，中國新聞事業正大步發展。

傳媒監察 官方受壓

該九名記者是加拿大官方首批邀請訪加的中國記者，分別來自《人民日報》、《解放日報》、《文匯報》、《廣州日報》、《新華日報》、《北京青年報》、《經濟觀察報》、《財經雜誌》、《浙江日報》等，本月六日抵達加拿大，先後到訪渥太華、滿地可、卡加利，日前抵達溫哥華作最後一站訪問，今日將返回中國。他們在昨日上午與本地傳

媒共晉早餐，並且交流加中兩地的新聞工作經驗。

據他們稱，中國新聞事業在市場主導下，各新聞機構無論在採訪、報導、編輯、版面設計等方面，都拚命爭取讀者，同業間的競爭甚烈，由民營企業經營的文字傳媒，大都三位一體，同時擁有報刊、雜誌、網頁，各傳媒機構由於要爭取銷路以維持生存，往往不惜工本，其中在山東的一份經濟報章，投下巨資爭取最新消息及採用最先進印刷，報章的紙質及內容，構思完全來自英國《金融時報》。

新聞機構的報導方式十分自主，但有些較敏感的題材或資料，新聞機構稱之為「內餐」，縱使不會報導出來，亦會向有關人士或部門反映，新聞機構對社會仍有很強的監察力，現時許多人民對社會的不平現象，都僅

得向傳媒反映，其中在江蘇省，很多農民經常掛在咀邊的一句話是「有投訴找大寫真」、「有冤情找讀者熱線」（大寫真及讀者熱線都是當地一份高銷路報章的專版）。

新聞從業 年輕博學

中國現時的新聞從業員趨向年輕化及高學歷，《人民日報》的社長王晨年僅50多歲，擁有社會科學院碩士學位；現時中國新聞事業的水準已大幅提高，未來會將會有更大進步。

加拿大外交及國際貿易部公衆外交專員貝安麗(Alison Benn)表示，邀請該九位中國記者訪問，有助促進加、中兩國人民對兩地的相互認識，對兩國的雙邊貿易亦有很大幫助，他們曾參觀加拿大的能源、環保、新科技等機構。

九位中國記者昨與加拿大公衆外交專員安麗（左四）及在上海的加拿大總領事館公共事務官員施敏捷（左二）合攝。（鄒治國攝）

【明報專訊】聯邦政府撥款600萬元，支持加國旅遊業。該筆款項一半會用於基建計劃，另一半則用於加強業界的溝通能力。

聯邦公民及移民部國會議員費凱迪（Hedy Fry），昨日代表聯邦人力資源發展部長沃爾普（Joe Volpe）在溫市宣布，聯邦政府撥款600萬元，資助加拿大旅遊業人力資源委員會（CTHRC）的通訊傳送和基建計劃。

費凱迪表示，「聯邦政府展示對溫市的支持十分重要，我們完全明白目前旅遊業面臨的困境。同時我們也認識到旅遊業可以為本國增加財政收入的重要性。」

聯邦政府昨日撥出的600萬元款項是沃爾普部長較早時宣布的3700萬元區域委員會計劃（Sector Council Program）的一部分。現時全國共有29個區域委員會，涵蓋約四成的勞動人口。

加拿大旅遊業人力資源委員會為一全國性的組織，透過聯邦的撥款資助，將會對全國各地的旅遊業界提供更佳的人力培訓，加強本國旅遊業的競爭力。

聯邦撥款 萬支持加國旅遊

貢獻社區

促進社區發展網絡（Better Community Partnership Outreach Network）本周二邀請省社區、原住民及婦女服務廳長高爾（Murray Coell）出席晚宴，聽取社區人士在會上匯報工作成果，他們皆希望省政府能夠增加撥款資助。出席嘉賓除高爾外，還有省議員黃耀華、方君學、陶黃彥斌、許錦松、何國慶、金莉莉、茹容均等，還有其他社區領袖，一起分享社區發展心得

恩雨之聲復活節福音巡禮

【明報專訊】恩雨之聲4月份舉辦「復活節福音聚會巡禮」，由吳宜倫博士主講，詳情如下：

- 4月9日，晚上8時，列治文平安福音堂；
- 4月10日，晚上7時30分，慕迪

港頌恩堂；
3. 4月11日，早上8時30分及11時20分，本那比頌恩堂（粵語）。而早上十時則於國語頌恩堂（國語）舉行。
查詢詳情可電：604-244-3767。

明日之星

省議員何世品（Greg Halsey-Brandt）昨日在Richmond Ice Centre主持列治文2010精神冰上曲棍球賽頒獎禮。今年Richmond MHA Atom & Pee Wee Spirit of 2010 Hockey Tournament賽事，共有超過912名青少年冰球運動員參與。圖為何世品（中）勉勵現年11歲的華裔少年冰球員郭克（右）及Sam（左）百尺竿頭，更進一步。（區肇雄攝）

抗議美國侵佔伊拉克一周年 溫市發動320反戰大遊

【明報專訊】全球市民將在3月20日（星期六）舉行反戰大遊行，抗議美國侵佔伊拉克一周年；溫哥華方面預估上千市民參與。

發動此次320反戰大遊行之組織為StopWar.ca。遊行當天將於上午11時於Peace Flame（Burrard橋南端）集合；下午一時遊行至日落灘（Sunset Beach）集會。以批評美國黷武主義聞名國際的麻省理工教授，現年75歲的Noam Chomsky，將出席日落海灘的示威集會，發表演說。

現場並將有知名樂手演出，包括溫哥華老牌樂隊D.O.A.、本地樂與怒歌星Mathew Good亦會參加遊行。此外，市議員愛倫活護扶（Ellen Woodsworth）將代表溫市政府致辭，而聯邦新民主黨領袖林頓（Jack Layton）則會就加拿大加入美國導彈防禦系統計劃抒發反對意見。

主辦單位呼籲市民踴躍出席320集會，表達「反對戰爭與侵佔，維護和平與公義」的聲音。查詢可致電604-737-1299或上網www.stopwar.ca。

8族裔晚會籌款捐戒毒宿舍

【明報專訊】由加拿大多元文化交流基金會主辦之「春來了」之多元文化族裔歌舞晚會，為本那比青少年戒毒中途宿舍籌款。晚會將由八個不同族裔的團體獻演精采的歌舞節目。

文化交流基金會會長金莉莉表示，此次籌款演出，是為加國的弱勢族群，表達關懷之意。

表演晚會將於4月8日晚間7時30分在本那比米高霍克斯劇場舉行，售票查詢電話為：604-319-9808，及604-204-3878。售票地點在北京書局、中國之窗影視、大溫中華文化中心及本那比米高霍克斯劇場。

●加拿大東蓮覺苑定於3月28至4月4日一連8天舉行清明思親附薦法會，由上午9時30分至下午4時誦念地藏菩薩本願經。另於4月3日(星期六)晚上6時放「大蒙山施食」一堂及4月4日(星期日)舉行頂禮慈悲三昧水懺一天，查詢電話：604-255-6337。

●中僑互助會定於4月3日(星期六)上午10時到12時，假座華埠辦事處社會服務中心禮和堂舉辦「新移民與加國大學」國語講座。內容包括加國大學簡介；新移民如何申請本地大學；有什麼課程可供選擇；托福及LPI水平要求等。

畢業禮

北美佛陀會英語會話班學員，經過將近八個月的努力，日前完成全部課程，並在該會舉行畢業典禮。由前溫哥華列治文衛生局耆英顧問、聖保祿醫院社區顧問歐慕華博士(Dr. Maura Ahmad)頒贈證書。圖中為歐慕華博士，左二為會長鮑志明醫師。



講座由使者學生中心陳李文絢主講。查詢可電：604-684-1628。

另外，中僑互助會列治文華人耆英會第二季英文研習班現已接受報名。詳情如下：

(一) 初班由4月16日至6月23日，下午2時30分至4時（星期三、五）舉行；
(二) 中班由4月14日至6月23日，下午2時30分至4時（星期一）及下午1時至2時30分（星期三）舉行；
高班由4月16日至6月25日，下午1時至2時30分（星期一、五）舉行。
全期共20課，收費32元。查詢電話：604-279-7180。

●加拿大岡州總會館定於4月11日星期日上午10時在該會集合，11時於山景墓園安魂亭公祭先僑塋墓，祭畢返回會館禮堂，酒會招待，歡迎參加，查詢電話：604-681-8578。

●加拿大林西河總堂九牧公所定於4月4日（星期日）清明節上午10時30分，集合前赴菲沙山景墓園掃墓，歡迎會員依時參加，祭畢返回堂所，分享炸肉，查詢電話：604-681-2488。

●加拿大紅十字會位於唐人街之醫療器材借用服務中心，現正急需招募擔任接待員、器材檢查及維修工作之義工，該會提供有關之訓練。此借用中心為溫哥華市中心東端居民提供短期免費輪椅、步行架、拐杖、便椅等醫療器材借用。歡迎能操廣府話、普通話及